Тестовый раунд

Целью тестового раунда является проверка знания участниками муниципального этапа Олимпиады географической номенклатуры, основных терминов, понятий, определений, изучаемых в курсе школьной географии, а также знания географии своего родного края. 
	1. Крупнейшим производителем риса в мире  является

А) Мексика

Б) Китай

В) Малайзия

Г) Канада

	2. Численность населения Курганской области (млн. чел.)

А) 0,7

Б) 0,8 

В) 0,9

Г) 1,0

	3. Самый маленький по численности населения город в Курганской области 

А) Щучье;

Б) Петухово

В) Макушино;

Г) Далматово

Д) Катайск

	4. Самый северный районный центр Курганской области – поселок городского типа

А) Варгаши 


Б) Юргамыш 


В) Каргаполье 


Г) Мишкино


	5. Наибольшие абсолютные высоты характерны для:

А) Иранского нагорья

Б) Памира

В) Малоазиатского нагорья

Г) Тибета

	6. Все три государства: Германия, Исландия и Испания, – являются

А) членами ОПЕК

Б) членами ЕС

В) нейтральными странами

Г) членами НАТО

	7. Из перечисленных наиболее крупной по численности населения городской агломерацией является: 

А) 

Мехико 

Б) 

Берлин 

В) 

Париж 

Г) 

Стамбул 



	8. Река Миасс является

А) притоком Иртыша  

Б) правым притоком Тобола  

В) левым притоком Исети;   

Г) правым притоком Исети;  

Д) левым притоком Тобола.

	9. Многие крупные реки Евразии начинают замерзать осенью сначала в нижнем течении, а позже в верхнем; весной, наоборот, таяние начинается с верховьев.  Эти реки относятся к бассейну:

А) Тихого океана

Б) Атлантического океана

В) Северного Ледовитого океана

Г) Индийского океана

	10. Леса богаты разнообразными видами деревьев: вечнозеленый дуб, мирт, благородный лавр, кипарисы, много лиан – характерны для природной зоны:

А) влажных экваториальных лесов Юго-Восточной Азии

Б) муссонных субтропических лесов

В) жестколистных вечнозеленых лесов и кустарников Средиземноморья Г) смешанных лесов

	11. Последовательность высотной поясности в Гималаях:

А) хвойные леса, альпийские луга, вечнозеленые субтропические леса, влажные субэкваториальные леса (тераи), снег и лед

Б) альпийские луга, хвойные леса, влажные субэкваториальные леса (тераи), вечнозеленые субтропические леса, снег и лед

В) вечнозеленые субтропические леса, влажные субэкваториальные леса (тераи), хвойные леса, альпийские луга, снег и лед

Г) влажные субэкваториальные леса (тераи), вечнозеленые субтропические леса, хвойные леса, альпийские луга, снег и лед

	12. Наибольшее количество осадков будет наблюдаться среди перечисленных городов в:

А) Рио-де-Жанейро;

Б) Нью-Йорке;

В) Лиссабоне;

Г) Сингапуре.

	13. Численности населения России (млн чел.):

А) 112;    Б) 120;     В) 143;       Г) 152       Д) 163

	14. Буддизм – религия большинства верующего населения 

А)

Аргентины

Б)

Монголии

В)

Франции

Г)

Египта



	15. в структуре мирового материального производства в последние десятилетия:
А) Возросла доля промышленности и уменьшилась доля сельского хозяйства.

Б) В структуре промышленности возросла доля добывающих отраслей.

В) В структуре сельского хозяйства возросла доля растениеводства. 

Г) В грузообороте возросла доля железнодорожного транспорта

	16. Географический центр Азии располагается: близ столицы республики 

А) Тывы;

Б) Бурятии;

В) Хакассии;

Г) Алтай.

	17. Ориентируется прежде всего на потребительский фактор отрасль лесного комплекса:

А) лесохимия;

Б) лесопереработка;

В) мебельная промышленность;

Г) целлюлозно-бумажная промышленность.

	18. Какая из обозначенных буквами на карте мира территорий имеет наибольшую плотность населения?
А) А;      Б) В;       В) С;      Г) D.
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Рис. 1.

	19. Крупнейшими производителями автомобилей является группа стран:

А) Франция, Великобритания, Германия;

Б) Италия, Китай, Бразилия;

В) Турция, Испания, Индия;

Г) Япония, США, Германия

	20. . Какая пустыня занимает практически 90% территории Туркменистана:

А) Кара-Кум;

Б) Бетпак-Дала;

В) Гоби;

Г) Тар.

	21. Ареал распространения какого языка показан раскраской, обозначенной  цифрой 2 на карте (рис.2)?

А) французского; Б) китайского   [image: image3.png]


В) английского    Г) испанского

	22. Какая из перечисленных стран является членом ОПЕК? 

А)

Египет

Б)

США
В)

Судан

Г)

Венесуэла



	23. Для какой страны характерна структура ВВП, показанная на диаграмме? 
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А)

Швеция

Б)

Танзания

В)

Индия

Г)

Индонезия



	24. Экстенсивное сельское хозяйство характерно для:
А) Монголии

Б) Швеции

В) Франции

Г) Италии

	25. Морской порт Тубаран (Бразилия) специализируется на транспортировке:
А) нефти

Б) каменного угля

В) медной руды

Г) железной руды
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26. Расположите указанные регионы в порядке возрастания в них численности населения.

	А)
	Азия
	Б)
	Европа
	В)
	Африка
	Г)
	Австралия


Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв.

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


27. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них естественного прироста (на 1 тысячу жителей).

	А)
	США
	Б)
	Кувейт
	В)
	Дания
	Г)
	Бразилия


Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв.

	
	
	
	


28. Выберите три высказывания, в которых говорится о процессе урбанизации.  
А) Крупные города образуют зону притяжения, формируя городские агломерации из множества близко расположенных городов и поселков.

Б) Предгорья Северного Кавказа – один из наиболее густозаселенных районов России с густой сетью крупных сельских поселений.

В) В России формируется мегалополис вдоль оси Москва – Владимир – Нижний Новгород.

Г) В Канаде 2/3 населения живет в южной 150-километровой зоне, протянувшейся вдоль границы с США.

Д) Наиболее высокая доля городского населения в России характерна для Мурманской области.

Е) В конце ХХ в. за пределами своих стран постоянно или временно работали 35 – 40 млн. человек.

Буквы, соответствующие выбранным ответам, запишите в алфавитном порядке без пропусков и знаков препинания.

Ответ: _____________. 

29. Установите  соответствие между  морскими  портами и   страной  его  размещения.

	Морской  порт
	Страна

	1) Роттердам
	А) Бразилия

	2) Марсель
	Б) Япония

	3) Кобе
	В) Франция

	
	Г) Нидерланды


	
	
	


30. Выберите три высказывания, в которых говорится о ресурсообеспеченности:

А) В странах Персидского залива запасов нефти при нынешних объемах добычи хватит на 40 лет

Б) Стоимость запасов всех природных ресурсов на территории страны определяется в 2,5 трлн. долларов

В) Если в 70-х гг. на каждого жителя Земли приходилось 0,45 га обрабатываемых земель, то в начале XXI в. Этот показатель снизился до 0, 20 га.

Г) Соотношение между геологическими и разведанными запасами железной руды в регионе составляет 5:1.

Д) В Австралии на душу населения приходится 1,9 га пашни

Е) Количество угля, потребляемого в течение года в стране, составляет 250 млн. тонн
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